

拼国旗、赏灯会、尝美食、看3D画……

五千年文博园让你嗨个够

星报讯(实习生 黎芊芊 记者 董艳芬)“十一”8天超长假期,来安庆太湖五千年文博园玩就对了!市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)掌中安徽记者昨日从该景区了解到,大型游园活动“中国梦·文博情”国庆期间即将在五千年文博园景区精彩登场,除了保留原有的经典项目之外,还将推出许多独具特色的活动以及创新性的玩乐、体验项目,赶紧去看看!

据了解,五千年文博园为国家文化产业示范基地,正在积极创建国家5A级旅游景区。本次“中国梦·文博情”大型游园活动以五大主题活动为核心,集观赏性与体验性于

一体,深度融合景区文化特色,可谓精彩纷呈、欢乐无限。五大主题活动分别为:“祖国在我心中”拼国旗/拼地图亲子家庭赛、“万众同乐”购物+美食狂欢节惠民周、“月满中秋”大型游园灯会、“龙腾盛世”3D立体画、“王者荣耀”solo赛/5v5团队赛,同期还有黄梅戏名段、状元巡街、舞龙等传统文化活动,吃喝玩乐应有尽有。

在中华文化中徜徉,在精彩演出中沉醉,在游园灯会中穿越,体验3D立体画的动感诙谐,与家人共赏美景,共享欢乐。还等什么?这个“十一”假期,赶紧来五千年文博园嗨过瘾吧!



国庆中秋临近,合肥市蜀山区在辖区9处人流量较大的位置设置了2000㎡、约30万株的花草,营造浓浓的节日氛围。 ■汪茹 王涛 陈三虎 记者 沈娟娟 文/图

中秋可到合肥科技馆玩天文

星报讯(记者 任金如) 昨日,记者从合肥科技馆获悉,在中秋节10月4日,该馆将以“月球”为主题,开展“球幕影院玩天文”活动,9月29日上午09:30~11:30为报名时间,人满则止。10月4日、5日这两天晚上,将组织观众通过望远镜,共赏明月,活动现场会有工作人员为大家讲解相关知识,指导望远镜的使用。

另外,科普临展《海洋精灵——“水母”展》将于9月27日~11月17日在合肥市科技馆一楼大厅免费向公众展出。

省直公积金国庆期间不办理

星报讯(记者 任金如) 昨日,记者从省直公积金管理中心获悉,根据国务院办公厅统一安排,今年中秋节国庆节10月1日至8日放假调休。9月30日正常上班。请欲办理省直公积金的市民注意安排好时间。

“第十届包公文化节”好戏连台

星报讯(俞包淳子 实习生 黎芊芊 记者 董艳芬)作为合肥旅游年度重点旅游节庆活动,主题为“青天美誉,菊香满园”的第十届包公文化节将于10月1日在包公园正式开幕,届时,合肥市第二届插花花艺大赛、戏曲演出、经典诵读、百米绘画、菊花展等主题活动,为合肥市民“十一”黄金周呈现一场文旅饕餮盛宴。

“十一”去哪玩? 西合肥八大景点很不错!

星报讯(朱元睿 熊俊焜 孙雨静 记者 沈娟娟) 市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从合肥市蜀山区文化和旅游局了解到,该区十一“旅游地图”正式出炉,你可以在合肥市首个公园里的树屋读书;参加果王擂台争霸赛;还可以夜宿博物馆感受奇妙夜;在安徽博物院参观皇家瓷器艺术展……西合肥的八大景点一定让你嗨翻天!

其中,9月28日至10月15日,将举办“秋到蜀西,果然有趣”2017蜀山区秋之硕果趣节活动。9月28日下午前往德丰果玩综合体及枣林生态园参观游览,采摘水果,并有房车、帐篷露营、农家木屋等住宿体验,9月28日至10月15日,活动期间分别开展果王擂台争霸赛、水果圈圈乐、水果达人秀、果树认养、万斤水果放肆大馈赠等各具特色的活动。

位于蜀山区枫林路和湖光路交口四季花海C区的合肥市首个公园里的图书馆——林间书屋,在国庆期间将组织六大活动,包括书画展与国画

体验、“我爱你中国”爱国电影展播、寻书大作战、沙龙讲座等。

10月1日至10月15日,合肥植物园将举办合肥植物园2017秋季花展暨中国合肥第十五届桂花展,活动内容包括“立体花坛”景观展示、“植物花镜”景观设计布置竞赛、向日葵花展、菊花展、桂花游园会、花卉植物知识“科普活动周”。

源泉博物馆将推出“博物馆趣学奇妙夜”活动;1912街区将举办“1912中国国际青年艺术周视觉艺术展”;位于小庙镇合六路旁的祥源幸福农庄,有“海棠园”“樱花园”“桂花园”“彩叶林”四大专类园供市民和游客观赏。

此外,国庆期间,安徽博物院将举办“庆国庆”安博之友书画笔会暨“金秋翰墨”中国书画艺术分享会,“浮生绘锦年”——安徽博物院景德镇窑皇家瓷器艺术展,“汉时明月夜”——安徽博物院中秋活动、“走进博物馆看古代科学技术”等活动。安徽省地质博物馆将开展义务讲解、亲子活动“悬浮的恐龙蛋”、4D科普电影播放等活动。

传统菜市场年轻人也都越来越爱逛了 建一批改一批还要管起来 蜀山区菜市场正在“华丽转身”

见任何垃圾,看上去清清爽爽。有一个细节让人感动:有顾客买了菜离开时,有垃圾掉下,菜场内提着畚箕巡视的清洁工马上就捡了起来。

相比较惠民新村菜市场,华邦蜀山里菜市场算得上是真正意义上的“新”菜市场。

“现在家门口有这样一家高标准的菜市场,真是让人太高兴了。”6月18日菜市场开业,年轻的周女士成了华邦蜀山里菜市场内的第一批消费者,“这里还有中央空调,各种各样的蔬菜、水果、肉类、水产等按照区域划分在室内经营,高大上程度一点不比超市差,关键是菜价依然接地气。”

不仅要建设一批一流的精品菜市场,蜀山区还计划让全区菜市场都实现面貌大变样。在改造提升工作中,蜀山区商务局实行一个菜市场一个专职联络人员的工作机制,大到市场整体布局,小到摊位一角的设计,都要立足于既符合改造标准,又要方便市民、经营户。

一个成功的菜市场,既离不开高标准、现代化的原则设计建设改造,更离不开规范化的管理,只有念好“管字诀”,才能让“菜篮子”拎得更舒心。

为了将菜市场管理立足于治标、立足于常态长效,蜀山区不仅仅在菜市场内部加强了管理,还落实了从各街镇开发区、蜀山区市场监督管理局到区政府的三级管理模式。

目前,利用政府平台带动各方力量参与菜市场长效管理,蜀山区制定了《蜀山区菜市场管理办法》,采取每月实地考评调度的方式,现场打分,并将结果纳入区政府对各街镇园的年底目标考核内容,区政府每年安排专项资金30万元来专门用于菜市场长效化管理。

从前,都是中老年人习惯于逛传统菜市场,如今,“华丽转身”后的蜀山区菜市场也“圈粉”不少年轻人。

王姗 许建军 胡正球

两鬓斑白为传承一斧一刀刻春秋 ——记阜阳非物质文化传承人杜平和他的刻铜技艺

幼受父亲熏陶,酷爱书法、绘画、雕刻等艺术,尤其擅长山水人物和花鸟鱼虫。杜平在父亲的传授之下,继承和发扬了这项渐次消匿的古老刻铜工艺。多年来,他在刻铜工艺上不断探索和研究,获益匪浅,在刻铜艺术上自成一派。

杜氏刻铜工艺用材精良,以金属为纸,以刀代笔,精心制作和适宜永久保存的珍贵礼品与收藏品。其工艺刀法清新,气韵婉丽;线条流畅,潇洒俊逸,造型独特,制作精细;古色古香,典雅高贵;题材广泛,内涵丰富;汇诗、书、画印成一器,花鸟鱼虫,人物山水及历史典故,乡土民俗和珍贵书画等均可篆刻。截至2012年底,已有多件杜氏刻铜作品被日本、韩国、葡萄牙、英国、香港、澳门、台湾等国家和地区公私机构收藏。

近年来,杜氏刻铜工艺获得了很多奖项,其本人也获得了事业的丰收。2007年,杜平就获得了“首届安徽省民

间工艺品展”银奖,而后获奖不断,2009年安徽省人民政府批准杜氏刻铜为安徽省非物质文化遗产目录。2010年1月受安徽省文联和阜阳市人民政府指派到法国、意大利、葡萄牙等国进行文化交流。2011年4月参加了在北京举办的“第八次全国民间文艺家代表大会”,受到刘云山的接见。

杜平现在为中国民间文艺家协会会员、中国工艺美术家协会会员、中华民族文化促进会会员、全国文化行业高技能人才、安徽省非物质文化遗产传承人、安徽省美术家协会会员、安徽省民间文艺家协会理事、安徽省电影电视艺术家会员、阜阳市颍东区民协主席。

作为非物质文化遗产之一的刻铜工艺,杜平用两鬓斑白的传承换来了今日刻铜艺术文化的熠熠生辉!传承非遗文化,让古老的艺术流芳百世!

聚焦 2017·蜀山区“菜篮子”工程

在蜀山区区长葛斌眼中,菜市场“比一环路还难管”。然而,民以食为天,生活在城市里的居民,每一天都要跟小菜场打交道,菜场环境好了,菜价稳住了,菜品新鲜了,食品安全有保障,群众也会一整天都心情舒畅。城区政府要围绕群众的生活做好服务,正是看到了菜篮子工作的重要性,蜀山区下了大力气推进菜市场改造提升工作——区长亲自挂帅,成立了蜀山区菜市场建设改造提升办公室,不仅要建设一批一流的精品菜市场,让无数小菜场面貌大变样,还要推进全区菜市场规范化管理。

今年6月中旬,经过软、硬件全面升级改造,惠民新村菜市场旧貌换新颜——安装了中央空调,室内地面铺装,墙砖贴面,统一店招、摊位台面,家禽店面迁出市场,建设群众自产自销摊位,彻底改造公厕,设立视频监控室,市场校秤处、食品安全检测室和消费者休息区……

踱步在市场内,看到各摊位摆放整齐有序,地面也不



刻铜艺术历史源远流长,它最早起源于春秋战国的传统铸铜艺术,用于记录当时的社会历史、人文景观、重大事件、人物传记等。(由于铜器耐腐蚀,可以上千年不变,所以铸铜艺术为后世留下了宝贵的历史资料。)2014年,刻铜经国务院批准列入第四批国家级非物质文化遗产名录。

杜平,祖籍安徽阜阳,1960年出生于书香世家。父亲杜鸿年,中国著名版画家,东北画派创始人之一。杜平自